

政策便利度勝新加坡 稅務優惠更吸引 港家辦大增至3384間 年經濟貢獻逾126億

投資優勢

調查顯示，截至去年底香港單一家辦逾3380間，兩年間增加680間，增幅超過25%。過半家辦財富層級達5100萬美元以上，單計每年營運開支，可為本港帶來約126億元經濟貢獻，創造逾萬個全職職位，涵蓋財務顧問、法津及會計等高增值領域。受訪人士普遍認為，與新加坡相比較，香港相關政策更具彈性，吸引力更大。

大公報記者 麥晉璋



▲德勤發布的調查結果顯示，截至去年底止，本港單一家族辦公室數目達3384間。

投資推廣署委託德勤對香港家族辦公室進行研究，訪問了121間家族辦公室，當中85間為單一家辦（38間源自內地、19間源自香港、其餘源自歐洲與亞太）。調查結果顯示香港的單一家族辦公室數目（共3384間）大幅增加外，更為香港經濟帶來每年約126億元收益。財經事務及庫務局局長許正宇表示，香港是全球資產及財富管理的領先樞紐，家辦行業生態圈持續蓬勃發展。香港家辦的數目持續增長，反映政府在政策推動和制度建設上的努力已取得實質成果。因應全球變局，家辦行業和資產管理正加速演變，更着重可持續增長、跨代傳承和發揮正向的社會影響力。在「一國兩制」下，香港憑藉背靠祖國、連接全球的優勢，為家辦帶來兼具可預測性和高增長潛力的優良發展環境。

對沖市場風險 六成擬增港投資

是次調研同時突顯香港在亞洲資產及財富管理領域的核心角色，其資產管理規模於2024年年底約為35萬億港元（約4.5萬億美元）。截至2025年6月，香港擁有全球第二多的超高淨值人士，是設立家辦的首選地點之一。

值得留意的是，不少單一家辦目前都計劃減低美國風險並重新聚焦香港，所有受訪者均計劃在未來三年增加（60%）或維持（40%）在香港的配置，是唯一零減持的地區。這樂觀情緒呼應了香港去年出色的股市表現。

受訪業界人士普遍認為，香港家辦相關政策較新加坡更具吸引力，例如在新加坡設立家辦，要取得當地部門審批，需時最快也要有三個月，而香港則不設審批要求。另外，新加坡單一家辦的稅務優惠是需要投資本地資產，香港則不受限制，可透過香港投資全球資產。

擴大稅務寬減範圍 納數碼資產貴金屬

因此，受訪業界更傾向選擇落戶香港，金融機構也觀察到客戶從新加坡轉至香港的趨勢。調查更顯示，90%受訪者認為「稅務效率及優惠稅制」是香港作為家族辦公室據點的最大優勢，其次為「成熟的資本市場」，而毗鄰內地市場的地理優



勢同樣備受重視。

德勤民營企業與私人客戶服務香港主管合夥人劉明揚表示，稅務優惠被視為政府推動本港家族辦公室發展最重要的措施，幾乎所有問卷受訪者都認為這些措施「非常重要」、「重要」或「有些重要」。現行稅制為單一家辦所管理的家族投資控權工具（FIHV），提供合資格投資利潤稅務寬減，政府亦計劃於今年將適用範圍擴展至數碼資產、貴金屬、貸款及私募股權投資等投資類別。

德勤中國國際稅收服務合夥人潘宗杰表示，香港市場正重新受到追捧，所有單一家辦受訪者均計劃在未來三年增加（60%）或維持（40%）在香港的配置，沒有受訪者打算減持。這股樂觀情緒既反映香港股市去年強勁表現，亦源於受訪者普遍認同香港成熟的資本市場是吸引家族辦公室的關鍵因素。

德勤更預計越來越多的家族辦公室選擇香港作為據點，並帶來更多的經濟效益。德勤中國香港諮詢業務合夥人陳淑嫻表示，家辦的營運開支為本港帶來可觀經濟效益，包括辦公室租金、專業人員薪酬、設施服務開支及資產管理費用等。就未來在港營運而言，大部分受訪單一家辦（74%）及多家辦（94%）準備擴充業務，不少正計劃增聘人手、擴展和提升辦公室空間，以及採用人工智能優化營運。調研估算，家辦透過參與多元化的財務投資活動、營運管理、從事慈善事業等不同渠道，為本地經濟帶來實質貢獻。

團結香港基金建議 推動家辦對接灣區

團結香港基金副總裁兼公共政策研究院執行總監水志偉就《香港家族辦公室市場研究》作回應，對結果感到鼓舞，認為數據反映香港家辦行業蓬勃發展，為本港經濟帶來實質經濟貢獻。認為香港可把握機會，促進家辦行業跨區域資產配置。建議政府進一步與業界合作，推動家辦對接大灣區內的產業及科技項目，發揮香港「超級聯繫人」功能。



香港設立家辦七大優勢

看好AI前景 54%家辦擬增配科技資產

【大公報】《香港家族辦公室市場研究》顯示，大部分受訪家辦看好香港市場，最愛青睞的投資行業分別為科技、媒體及醫療保健，其中人工智能（AI）受到追捧，另有四成受訪者打算增配數字資產，比例僅次於公開市場股票的45%。

德勤表示，不少單一家辦目前都計劃減低美國市場風險，並重新聚焦香港，而目前金融業在受訪單一家辦的偏好之中領先，35%作出偏高配置，44%作出中性配置。科技與媒體行業緊隨其後，偏高和中性配置各佔33%。房地產、醫療保健、消費／零售及能源／公用事業配置則相對均衡，偏高和中性配置共佔約一半受訪者，而工業及原材料排名最後。

在未來的資產配置方面，受訪家辦對各行業的偏好已有所改變，未來配置上，科技／媒體行業最受青睞，逾半數單一家辦受訪者（54%）打算增配。

醫療保健（42%）及金融業（40%）緊隨其後，能源／公用事業（28%）和消費／零售（21%）亦有一定增配意向。不過，房地產目前雖獲較多配置，但受訪者的態度卻最審慎，22%受訪者計劃減配，減配比例為所有行業之最高。

據了解，靠傳統行業起家的單一家辦，普遍強調投資組合要穩健均衡，部分避免偏重任何行業，其他則專注剛需行業，確保不同經濟周期下都能保持穩定。相反，在科技行業致

富的單一家辦，基於對該行業的熟悉程度和專業能力，一般都偏好科技投資。

85%持有私募股權投資

值得留意的是，隨着家族辦公室追求更成熟和多元化，另類資產日趨重要。私募股權在另類資產中最受歡迎，85%受訪者目前持有相關投資，逾半數更投放超過10%資金。而且有逾半數受訪者有投資數字資產（包括加密貨幣）、商品和貴金屬，約40%受訪者有投資私人債務和直接放貸，以及藝術品和收藏品。展望未來，40%受訪者打算增配數字資產，比例僅次於公開市場股票的45%。

目標三年內協助逾220家辦來港

【大公報】香港作為全球領先的財富管理樞紐，特區政府近年積極推動家族辦公室發展，強化香港國際資產及財富管理中心地位。重點措施包括優化單一家族辦公室的稅務優惠，爭取於今年上半年把進一步優化基金、單一家族辦公室和附帶權益的優惠稅制的立法建議提交立法會審議。目標2028年底前協助逾220間家辦來港。

政府計劃上半年提交立法建議，擴大基金及單一家辦的優惠稅制合資格投資範圍，涵蓋例如貴金屬、貸款及私募債權投資和數字資產。在各項政策措施支持下，有信心達到2025年施政報告所訂下、在2026年至

2028年年底前協助逾220間家辦來港落戶或擴展業務的新目標。政府將繼續與業界保持緊密合作，推動更多配套措施，構建完善的家辦生態圈。

透過香港投資全球資產

此外，投資推廣署署長劉凱旋表示，家辦專責團隊過去在歐洲及東南亞等地進行推廣時，了解到不少海外家辦對香港的制度優勢及稅務優惠有濃厚興趣。因香港提供高度靈活的投資環境，而且稅務優惠制度對投資地點並不設限，家辦可透過香港投資全球資產。同時，單一家辦在港一般無需申請牌照，有助於維持高度的私隱性，這些都是海外家辦尤其重視的關鍵考量。

數看香港家族辦公室發展

財富層級	單一家辦數目
1億美元以上	1095
5100萬至1億美元	859
3100萬至5000萬美元	744
1000萬至3000萬美元	686
總計	3384

註：數據截至2025年底

商界最關注十件大事頒獎禮 陳國基致辭 港擔當國家與世界橋樑 把握「十五五」機遇

【大公報】二十屆四中全會去年十月通過「十五五」規劃建議，勾畫出國家未來五年發展藍圖，也為香港的未來發展指明方向。政務司司長陳國基表示，「十五五」規劃將帶來無盡商機和發展空間，香港必須更積極融入和服務國家發展大局，發揮「一國兩制」下內聯外通的獨特優勢，進一步擔當國家與世界的橋樑。

由《香港商報》與20多家主要商會、社團聯合舉辦的「香港商界最關注的十件大事」昨日舉行評選頒獎典禮，陳國基等擔任主禮嘉賓。他在活動上致辭表示，為把握機遇，特區政府一方面鞏固香港傳統產業的競爭力，同時大力

開拓經濟新動力。面對變幻的全球政經局勢，陳國基表示，社會各界只要堅守「一國兩制」初心，以愛國愛港作為核心價值，必定能夠化解挑戰，創造更光輝的未來。

《香港商報》常務副社長、執行總編輯藍岸表示，當前國家正積極謀劃「十五五」規劃的發展藍圖，粵港澳大灣區建設如火如荼，香港肩負發展國際創科中心等重大任務，呼籲商界與社會大眾攜手共進，把握機遇。

永明人壽及康健業務副行政總裁楊娟表示，香港正處於轉型關鍵階段，企業如何以長遠視野應對變局，為社會、客戶及下一代建立信心，正是商界共同



關注的核心議題。

2025年最受香港商界關注的十件大事，首要大事為「二十屆四中全會審

議通過十五五規劃建議」，其次是「大埔五級火災 香港眾志成城有力有效應對」。

「香港商界最關注十件大事」評選結果

- 二十屆四中全會審議通過「十五五」規劃建議
- 大埔五級火災 香港眾志成城有力有效應對
- 第8屆立法會選舉圓滿如期舉行
- 特朗普全球開徵「對等關稅」中美貿易戰關稅戰則按暫停鍵
- 啟德體育園開幕
- 粵港澳三地攜手成功合辦「十五運會」
- 港股A股穩中向好 香港IPO重奪世一
- 河套香港園區開園 香港加速北部發展
- 天安門九三大閱兵
- 黎智英被依法定罪